

Владимир ПУТИН - о разговоре с Дональдом Трампом: ПОЛЕЗНЫЙ И СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

Событие, к которому в понедельник 19 мая было привовано внимание всего мира, - это телефонный разговор Владимира Путина с Дональдом Трампом.

На связь с Белым домом, что примечательно, российский лидер вышел не из Кремля, а из здания новой музыкальной школы в Сириусе. Возможности спецсвязи позволяют это делать из любой точки, где бы ни находился глава государства.

Главной темой телефонного диалога, который продлился больше двух часов, стало урегулирование на Украине. Некоторые ключевые подробности Владимир Путин раскрыл в заявлении, которое он сделал сразу после общения с американским коллегой:

- Хочу отметить, что разговор был очень содержательным и весьма откровенным. И в целом, на мой взгляд, весь-



Александр КАДОКОВ/РИА Новости
Владимир Путин напомнил: главное условие - устранение первопричин конфликта.

ма полезным, - подчеркнул российский лидер. - Прежде всего я поблагодарил Президента США за поддержку возобновления прямых переговоров между Россией и Украиной по поводу возможного заключения мирного соглашения.

Переговоров, уточнил Владимир Путин, которые были прерваны украинской стороной еще в 2022 году.

- Президент США высказал свою позицию по поводу прекращения боевых действий, перемирия. И со своей стороны отметил также, что

и Россия выступает за мирное урегулирование украинского кризиса. Мы должны просто определить наиболее эффективные пути движения к миру. Договорились с Президентом США о том, что Россия предложит и готова работать с украинской стороной над меморандумом по поводу возможного будущего мирного договора с определением ряда позиций. Таких, как, например, принципы урегулирования, сроки возможного заключения мирного соглашения и так далее. Включая и возможное прекращение огня на определенное время в случае достижения соответствующих договоренностей. Кстати говоря, контакты между участниками встречи и переговоров в Стамбуле возобновились, и это дает основания полагать, что мы в целом на правильном пути.

Владимир Путин еще раз от-

метил, что беседа была очень конструктивной, и оценил ее высоко:

- Вопрос, конечно, в том, чтобы российская и украинская стороны проявили максимум стремления к миру и нашли те компромиссы, которые бы устроили всех. При этом хочу подчеркнуть, что в целом позиция России ясна. Главное для нас - устраниить первопричины этого кризиса.

Кстати, как раз об этом - о первопричинах кризиса и о том, что нужно для завершения конфликта, Владимир Путин рассказал на днях в интервью Павлу Зарубину:

- Это создание условий для долгосрочного, устойчивого мира и обеспечение безопасности Российской государства, обеспечение интересов наших людей на тех территориях, о которых мы всегда говорим, - там, где проживают люди, считающие русский язык родным языком, считающие Россию своей родиной.

О том, как прошел первый раунд переговоров с Украиной, читайте на стр. 7.

Андрей МОШКОВ

Пускать обратно сбежавшие фирмы будут с pragmatическим расчетом.

НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ

Развитие экономики. Противостояние санкциям. Условия, при которых западные компании, покинувшим наш рынок, было бы позволено вернуться. Все это Владимир Путин обсудил в Кремле с членами общественной организации «Деловая Россия».

Разумеется, говорили и о специальной военной операции. Предприниматели поблагодарили бойцов за их ратные подвиги и героизм. И со своей стороны сделают все для победы.

- Владимир Владимирович, можете быть уверены, что, как и восемьдесят лет назад, тыл обеспечен, - заверили президента.

- Хочу заметить, что многие из тех, кто сейчас сражается на передовой, ведь это тоже люди из ваших же трудовых коллективов, - подчеркнул президент. - Хочу обратить внимание вот на что: если киевские власти занимаются принудительной мобилизацией - людей, как собак, вылавливают на улице, то у нас-то ребята идут добровольно, сами идут. У нас набор, вы знаете: там тридцать тысяч человек они сейчас

«ИЗВИНЕНИЯМИ НЕ ОТДЕЛАЮТСЯ»

вылавливают, а у нас по пятьдесят - шестьдесят тысяч в месяц сами приходят ребята, из ваших трудовых коллективов в том числе.

ХАМАМ ВХОД ЗАКАЗАН

После начала СВО из России просто валом походили иностранные компании. Сейчас многие из них просятся обратно. Однако вернуться просто так, по словам главы государства, теперь не получится:

- Сначала надо еще посмотреть, кто как себя вел, когда уходил. Кто-то нахамил там. Оскорблял нас. Ну и пускай сидит там. Но на что хочу обратить внимание. Ведь мы знаем, что кто-то из них там ВСУ деньги перечислял. Надо, чтобы они извинились? Э, нет. Вот этого точно недостаточно. Они сейчас наизвиняются. Скажут, ой, простите. Завтра извинятся. Если им нужно вернуться на наш рынок, что угодно сделают. Подойдут и расцелуют тебя в уста. Этого недостаточно. Нам нужно обязательно смотреть на все эти вопросы с pragmatической точки зрения.

А pragmatika здесь предельно проста:

- Выгодно нам, чтобы та или иная компания пришла, значит, ее надо пускать, - пояснил российский ли-

дер. - Я, знаете, по-простому скажу, по-народному: невыгодно - надо найти тысячу причин, почему ее здесь не должно быть, той или иной компании. Ничего личного, только бизнес.

- Мы, конечно, должны учитывать поведение наших партнеров в предыдущие три года. Разумеется, без этого тоже нельзя, надо по-человечески относиться. Были компании, которые не хотели, со слезами уходили, честно, но со слезами: «Давление такое, нам разрушат наш бизнес за океаном, не дадут производить расчетов, в Европе нанесут ущерб». Мы таких все знаем. Я просил правительство иметь это в виду.

ИСПУГАЛСЯ - ПРОИГРАЛ

Вводя против России санкции, Запад, по сути, сам себя загнал в тупик и получил обратный результат. В РФ экономические показатели растут, там, у них, напротив, - падают. Комментируя это экономическое самоубийство, Владимир Путин не сдержался:

- Они в ущерб себе же делают многие вещи. Кажется, что не будут, того-то и того-то не будут делать точно, потому что это им вредит, но делают же, приурочки! Ой, извините, пожалуйста. Ну а как? Ведущие экономики мира в рецес-

ЖЕСТКИЙ ПОДХОД

сию впадают, только бы нам навредить. Куплю билет и не поеду, называется, назло кондуктору, ну что это такое.

И вспомнил по этому поводу известную житейскую мудрость:

- У нас есть очень хорошая поговорка в народе - не рой другому яму, сам в нее попадешь. Обратите внимание, Штаты, несмотря ни на что, действуют очень pragmatично. Они себя не забывают. Мы до сих пор поставляем ядерное топливо США. И ничего. И мы должны так же действовать. Очень pragmatично, на каждом шаге. И вместе это нужно всем сделать.

Однако ястры из ЕС, несмотря на очевидные потери для себя, не умираются, грозят России очередными рестрикциями:

- Тут уже сказали: «Нас не запугать этими новыми возможными санкциями». Правильно, пугаться нельзя. Кто начинает пугаться, тот сразу все проиграет. Но понимать, что может происходить, обязательно нужно, и надо быть готовыми к любым действиям наших возможных будущих недоброжелателей. Несмотря на беспрецедентное внешнее давление, наша экономика не только выстояла, но и демонстрирует стабильный рост, - подчеркнул Владимир Путин.

Большой и Мариинка. Творческую жизнь и перспективы двух ведущих театров страны Владимир Путин обсудил на совместном заседании их попечительских советов.

Высший уровень разговора - соответствует не только статусу, но и значению этих коллективов, как знаковых брендов страны, известных во всем мире.

МИРОВЫЕ СИМВОЛЫ ДЕРЖАВЫ

Большой и Мариинка - это два мощных символа России, без всякого преувеличения, это наша гордость, воплощение великой русской культуры и мировые центры музыкального искусства, - подчеркнул глава государства. И нам, безусловно, нужно четко видеть перспективы их развития.

Перспективы же впечатляющие. В следующем году, напри-

мер, Большой театр будет отмечать свое 250-летие. К юбилею готовится сразу несколько громких премьер. Каких - пока секрет. Разговор об этом шел уже при закрытых дверях.

Особенно глава государства поблагодарил собеседников за поддержку молодых талантов, в том числе в новых регионах:

- Это в полной мереозвучно с нашими традициями, с ценно-

НАШЕ ВСЁ

и искусствству. В частности, обеспечить восстановление объектов культуры, пострадавших от обстрелов ВСУ. Также создать в Москве новый театр, где будут идти постановки на патриотические темы. Составить перечень ста лучших советских и российских фильмов для показа в школах. А десять процентов от проката зарубежных мультфильмов направлять на развитие отечественной анимации.